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Συγκριτική μελέτη διαφορετικών πρωτοκόλλων αερόβιας άσκησης και άσκησης 

αντίστασης στο πλαίσιο της φυσικοθεραπευτικής παρέμβασης στην γνωστική λειτουργία 

και λειτουργικότητα ασθενών με ήπια μορφή άνοιας στην κοινότητα. 
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Η άνοια είναι ένα κλινικό σύνδρομο που χαρακτηρίζεται από διαταραχές της γνωστικής 

λειτουργίας και σταδιακή επιδείνωση της σωματικής λειτουργίας.  

   Στόχος αυτής της μελέτης είναι να διερευνήσει την επίδραση της άσκησης στη γνωστική 

και σωματική λειτουργία σε ασθενείς με νόσο Alzheimer και να παράσχει πληροφορίες για 

τους κατάλληλους τύπους άσκησης και τις παραμέτρους της για τη διατήρηση και τη 

βελτίωση της γνωστικής και σωματικής λειτουργίας.  

      Η κύρια υπόθεση της μελέτης είναι ότι η άσκηση έχει επίδραση στη γνωστική και 

σωματική λειτουργία των ασθενών και ότι διαφορετικά πρωτόκολλα άσκησης έχουν 

διαφορετικό μέγεθος επίδρασης στις γνωστικές λειτουργίες και λειτουργικότητα. Είναι μια 

τυχαιοποιημένη ελεγχόμενη δοκιμή.  

     Η παρέμβαση θα περιλαμβάνει αερόβια άσκηση και άσκηση με αντίσταση και τρεις 

ομάδες ασθενών: δύο ομάδες παρέμβασης και μία ομάδα ελέγχου. Η πρώτη ομάδα 

παρέμβασης θα ακολουθήσει ένα συνδυασμένο πρόγραμμα αερόβιας άσκησης και άσκησης 

με αντίσταση και η δεύτερη ομάδα μόνο άσκηση με αντίσταση. Οι συμμετέχοντες στην 

ομάδα ελέγχου θα συνεχίσουν τη συνήθη ρουτίνα τους.  

Η αξιολόγηση και οι μετρήσεις της γνωστικής λειτουργίας και λειτουργικότητας με βάση 

τεστ και ερωτηματολόγια θα πραγματοποιηθούν δύο φορές από έναν ανεξάρτητο, σχετικό με 

την έρευνα νευροψυχολόγο ή ψυχολόγο και φυσιοθεραπευτή αντίστοιχα. Οι πρώτες 

μετρήσεις θα γίνουν κατά την αρχική εκτίμηση του ασθενούς πριν την παρέμβαση, οι 

δεύτερες αμέσως μετά την ολοκλήρωση της παρέμβασης. 

    Τα αποτελέσματα αναμένεται να διευκολύνουν περαιτέρω τον σχεδιασμό 

εξατομικευμένων προγραμμάτων άσκησης για ηλικιωμένους με άνοια στην κοινότητα με 

στόχο τη βελτίωση της λειτουργικότητας. 
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